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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Μετά την απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ, στον «αέρα» οι διορισμοί των  

Γενικών Διευθυντών στον e-ΕΦΚΑ  

 

Συνάδελφοι, 

ενημερώνουμε  ότι σήμερα δημοσιεύθηκε ανακοίνωση της Προέδρου του 

Συμβουλίου της Επικρατείας με το αποτέλεσμα της διάσκεψης της Ολομέλειας του 
Ανωτάτου ακυρωτικού δικαστηρίου για τις υποθέσεις επιλογής Γενικών Διευθυντών 

στον e-ΕΦΚΑ. 

Από την ανακοίνωση προκύπτει, ότι έγιναν  δεκτές οι αιτήσεις ακυρώσεως  που 
είχαμε  καταθέσει η ΠΟΣΕ-ΕΦΚΑ μαζί με την ΑΔΕΔΥ αλλά και δύο συναδέλφων  

Γενικών Διευθυντών, σχετικά με την θέσπιση  του ορίου ηλικίας διαφορετικού από 

αυτό που  ορίζει ο Υπαλληλικός Κώδικας, αλλά και για την επιλογή ιδιωτών σε θέσεις 
επιπέδου Γενικής Διεύθυνσης του φορέα. 

Ευχαριστούμε θερμά,  τα νομικά γραφεία  Ιορδάνη Προυσανίδη  και  Μαργαρίτας 

Παναγοπούλου, για την εξαιρετικά τεκμηριωμένη κι απόλυτα επιτυχημένη νομική 

τους εκπροσώπηση κατά την  εκδίκαση  της προσφυγής μας στο ΣΤΕ.   

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας αλλά και της Διοίκησης του e-ΕΦΚΑ, δεν 
είχαν θελήσει  -δυστυχώς-  να λάβουν υπόψη τους  τα απολύτως σωστά και στέρεα 

νομικά μας επιχειρήματα, που  παραθέσαμε ως Συνδικάτο από την πρώτη στιγμή,  
από την ψήφιση του σχετικού νόμου, προβάλλοντας τους συγκεκριμένους λόγους 
που θεωρούσαμε ότι η εμπλοκή των ιδιωτών στις θέσεις ευθύνης στον ΕΦΚΑ, θα 

δημιουργούσε σοβαρά προβλήματα νομιμότητας.  

Ο νόμος 4892/2022, πρόκειται για ένα νομικό κατασκεύασμα που ισχύει 
αποκλειστικά και μόνο για τον ΕΦΚΑ, κατατάσσοντας  τον οργανισμό κατ' ουσία  σε 
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ένα ιδιότυπο καθεστώς "εξαίρεσης" από όλο το υπόλοιπο δημόσιο. Τα δεκάδες 

στελέχη  του ΕΦΚΑ, που τόσα «εγκώμια»  δημόσια, αλλά υποκριτικά, ελάμβαναν και 
λαμβάνουν από την πολιτική ηγεσία  για την αυξημένη αποδοτικότητά τους και για 

την ολοκλήρωση της διεκπεραίωσης των εκατοντάδων χιλιάδων εκκρεμών 
συντάξεων, δεν κρίνονται  κατά την πολιτική ηγεσία ικανά, ώστε να  εξελιχθούν 
υπηρεσιακά και να αναλάβουν τις υψηλές  θέσεις ευθύνης του οργανισμού, έχοντας 

πλέον ως καταληκτική υπηρεσιακή θέση ευθύνης, αυτήν του Τμηματάρχη, όταν στην 
υπόλοιπη δημόσια διοίκηση, έχουμε ως καταληκτική τη θέση του Γενικού Διευθυντή.   

Από την πρώτη στιγμή εφαρμογής του νόμου για τους ιδιώτες στον ΕΦΚΑ, δώσαμε 
ως Ομοσπονδία έναν διπλό αγώνα, τόσο σε νομικό επίπεδο, όσο και κυρίως με 

κινηματικές δράσεις, έχοντας πληρότητα επιχειρημάτων, πείσμα, πίστη και επιμονή. 
Προσφύγαμε μαζί με την ΑΔΕΔΥ αλλά και δύο συναδέλφους μας Γενικούς Διευθυντές 

στην Ολομέλεια του ΣτΕ, ενώ προχωρήσαμε σε μεγάλη απεργιακή κινητοποίηση τον 
Μάρτιο, με εξαιρετικά υψηλά ποσοστά συμμετοχής  των συναδέλφων μας, αλλά και 

με τη  συμμετοχή-συμπαράσταση πολλών επαγγελματικών φορέων και 

συνταξιουχικών οργανώσεων.    

Ξέρουμε καλά ότι ο  αγώνας μας για την προάσπιση του δημόσιου χαρακτήρα της 
Κοινωνικής Ασφάλισης,  δεν είναι ένας αγώνας που αφορά μονάχα  τους 

εργαζόμενους στον ΕΦΚΑ. Είναι ένας αγώνας μακρύς και πολυποίκιλος, που 

αφορά  το παρόν και το μέλλον της Κοινωνίας μας, τους εργαζομένους κάθε ηλικίας , 
τα εκατομμύρια των άμεσα κι έμμεσα ασφαλισμένων της χώρας και κυρίως των νέων 

ανθρώπων. 

Στις δύσκολες συνθήκες που βιώνει η Κοινωνία μας και οι εργαζόμενοι της χώρας, το 

Συνδικαλιστικό Κίνημα αποτελεί με τις οργανώσεις του, έναν σημαντικό πόλο 
υπεράσπισης των δικαιωμάτων των Πολιτών, καθώς και της τήρησης της 
νομιμότητας, η οποία θα  πρέπει πάντα να είναι το ζητούμενο σε μία ευνομούμενη 
Πολιτεία.   
                                                                   

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

           Ο Πρόεδρος            Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Χαράλαμπος Λυμπεράς                        Αντώνιος Νικολόπουλος 


